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Размеры
XS (S, M, L, XL, 2XL): на объем груди 71/76 
(81/86, 91/96, 102/107, 112/117, 122/127б 132/137) 
см.
Объем груди готового изделия: 89 (96, 99, 109, 
120, 128, 136) см.
На фото: размер M (99 см), прибавка на
свободное облегание – 5 см.

Материалы
Пряжа: The Plucky Knitter Traveler Sport (65% 
Мериносовая шерсть, 20% Шелк, 15% Як; 297 
м/100 г: 4 (4, 4, 5, 5, 5, 6) пасм.

Спицы: круговые №3.5 длиной
40 см и 60-80 см каждые; набор носочных
спиц №3.5, маркеры (м); бросовая нить 
контрастного цвета.

Плотность
24 п. и 38 р. лицевой гладью на спицах №3.5 = 
10 х 10 см.
28 п. и 38 р. узором “Косы“ на спицах №3.5 = 10 
х 10 см.

Изнаночная гладь:
- лицевые ряды - изнаночные п.
- изнаночные ряды – лицевые п.

M1L - прибавка с наклоном влево: ввести левую 
спицу спереди назад под протяжку между 
петлями и провязать ее лицевой за заднюю 
стенку.
M1R - прибавка с наклоном вправо: ввести 
левую спицу сзади наперед под протяжку между 
петлями и провязать ее лицевой за переднюю 
стенку.
M1P – прибавить одну изнаночную петлю: 
ввести левую спицу спереди назад под протяжку 
между петлями и провязать ее изнаночной за 
заднюю стенку.
1/1 RT – перекрещенная коса с наклоном 
вправо на 2 петлях: снять 1 петлю на доп. спицу 
за работой, 1 лиц. скрещ. с левой спицы, затем 
провязать 1 лиц. скрещ. с доп. спицы.
SSK - убавка с наклоном влево (снять одну 
петлю лицевой на правую спицу, снять еще одну 
как лицевую на правую спицу, продеть левую 
спицу в две снятые петли слева направо за 
передние стенки и провязать обе петли вместе 
лицевой за заднюю стенку).

Примечания
- Пуловер вяжется круговыми рядами снизу – 
вверх до пройм. Затем работу нужно разделить
на перед и спинку; плечевые швы закрываются с 
помощью метода 3-х спиц.
- Петли для рукавов поднимаются вдоль 
проймы, рукава вяжутся по кругу сверху – вниз.
- Немецкие укороченные ряды используются 
для формирования плеча, вы также можете
использовать любой другой способ 
провязывания укороченных рядов.

Условные обозначения

лиц. лицевая
изн. изнаночная
п. петля (петли)
скрещ. скрещенная
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Инструкции

Корпус
Круговыми спицами с длиной лески 80 см набрать 
260 (276, 284, 316, 340, 364, 388) п.
Соединить работу в круг, и поместить маркер 
начала вязания кругового ряда.

Ряд резинки 1: * 1 изн., [1 лиц. скрещ., 1 изн.] 9 
(11, 12, 9, 12, 8, 11) раз, 1 лиц. скрещ.,2 изн.,
поместить марке (ПМ), повторить 1-й ряд на 28 
петлях раппорта Схемы 1 три (3, 3, 4, 4, 5, 5) раз(а), 
ПМ, 1 лиц. скрещ., 1 лиц. скрещ., 2 изн., 1 лиц. 
скрещ., [1 изн., 1 лиц. скрещ.] 9 (11, 12, 9, 12, 8, 11) 
раз, 1 изн. *, поместить боковой маркер; вязать от * 
до * еще 1 раз.

Ряд резинки 2: * 1 изн., [1 лиц. скрещ., 1 изн.] 9 
(11, 12, 9, 12, 8, 11) раз, 1 лиц. скрещ., 2 изн.,
переснять маркер (СМ), повторить ряд 2 на 28 
петлях раппорта  Схемы 1 три (3, 3, 4, 4, 5, 5) 
раза, СМ, 1/1 RT, 2 изн., 1 лиц. скрещ., [1 изн., 1 
лиц. скрещ.] 9 (11, 12, 9, 12, 8, 11) раз, 1 изн., СМ; 
повторить от * один раз.

Ряды резинки 3 - 12: Повторять ряды 1 и 2 еще 
5 раз.

Ряд резинки 13: Повторить Ряд резинки 1, 
выполнив ряд 3 Схемы 1.

Ряд резинки 14: Повторить Ряд резинки 1, 
выполнив ряд 4 Схемы 1.

Вязать в установленном порядке, выполнив ряды 
5-7 Схемы 1.

1-й Установочный ряд узора: * [1 изн., 1 лиц. 
скрещ.] дважды, 15 (19, 21, 15, 21, 13, 19) изн., ПМ,
провязать 1-й ряд Схемы 2 на 92 (92, 92, 120, 120, 
148, 148) петлях, выполнив раппорт узора из 28-ми
п. 3 (3, 3, 4, 4, 5, 5) раз(а), ПМ, 15 (19, 21, 15, 21, 13, 
19) изн., [1 лиц. скрещ., 1 изн.] дважды, переснять 
боковой маркер *; повторить от * до * один раз. 

2-й установочный ряд узора: * [1 изн., 1 лиц. 
скрещ.] дважды, 15 (19, 21, 15, 21, 13, 19) изн., СМ,
провязать ряд 2 Схемы 2 на 92 (92, 92, 120, 120, 
120, 148, 148) петлях, выполнив раппорт узора 
из 28-ми п. 3 (3, 3, 4, 4, 5, 5) раз, СМ, 15 (19, 21, 
15, 21, 13, 19) изн., [1 лиц. скрещ., 1 изн.] дважды, 
переснять боковой маркер *; повторить от * до * 
один раз.

Продолжить вязать в установленном порядке с 
3-го по 12-й ряд Схемы 2.

Ряд убавок: * [1 изн., 1 лиц. скрещ.] дважды, 2 п. 
вместе изн., вязать по рисунку, не доходя 6-ти п. до 
бокового маркера, 2 вместе изн., [1 лиц. скрещ., 1 
изн.] дважды *; повторить от * до * еще 1 раз - 4 п. 
убавлено.

Продолжая вязать в сщщтветствии со Схемой 2, 
повторить ряд убавок еще 5 (5, 5, 5, 5, 4, 5) раз в 
каждом 12-м ряду - 236 (252, 260, 292, 316, 344, 
364) п.

Далее вязать в установленном порядке до высоты 
35 (35, 36, 36, 38, 39, 39) см от края, закончив
нечетным рядом.

След. ряд: * Провязать 1-й ряд схемы 3A на 10 
петлях, ПМ, вязать по рисунку, не доходя 10-ти 
п. до бокового маркера, ПМ, провязать 1-й ряд 
схемы 3B на 10 петлях, переснять боковой маркер; 
повторить от *до * еще 1 раз.

След. ряд: *Провязать 2-й ряд схемы 3A на 10 
петлях, СМ, вязать по рисунку, не доходя 10-ти п. 
до бокового маркера, СМ, провязать 2-й ряд схемы 
3B на 10 петлях, переснять боковой маркер *; 
повторить от * до * еще один раз.

Вязать в установленном порядке еще 4 ряда, 
закончив 6-м рядом схемы 3А и 3В.

След. ряд: 7 изн., 1 лиц. скрещ., 1 изн., 1 лиц. 
скрещ., СМ, вязать по рисунку, не доходя 10-ти п. 
до бокового маркера, СМ, 1 лиц. скрещ., 1 изн., 1 
лиц. скрещ., 7 изн., переснять боковой маркер, 7 
изн., 1 лиц. скрещ., 1 изн., 1 лиц. скрещ., вязать по 
рисунку, не доходя 10-ти п. до начального маркера, 
СМ, 1 лиц. скрещ., 1 изн., 1 лиц. скрещ., 1 изн., 
закрыть 12 п., удалив маркер начала кругового 
ряда, вязать перед в установленном порядке до 6 
п. перед боковым маркером, поместить 106 (114, 
118, 134, 146, 160, 170) провязанных п. переда на 
бросовую нить, закрыть след. 12 п., удалив боковой 
маркер, вязать до конца. Запомнить или записать 
последний провязанный ряд схем.

Спинка
Продолжать вязать спинку прямыми и 
обратными рядами на 106 (114, 118, 134, 146, 160, 
170) п., начиная с изнаночного ряда. Вязать по 
рисунку еще 7 (7, 1, 1, 1, 5, 5) рядов.
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Ряд прибавок (лиц.): [1 изн., 1 лиц. скрещ.] 
дважды, M1P, вязать по рисунку до последних 
4-х п., M1P, [1 лиц. скрещ., 1 изн.] дважды - 2 п. 
прибавлено.

Провязать след. 5 (5, 7, 7, 7, 7, 7) рядов по 
рисунку.
Повторить ряд прибавок.

Повторить предыдущие 6 (6, 8, 8, 8, 8, 8) рядов 
еще 6 раз - 122 (130, 134, 150, 162, 176, 186) п.
Провязать по рисунку еще 3 ряда.

Формирование плечевых скосов:
Укороч. ряд 1 (лиц.): Вязать по рисунку до 
последних 5 (5, 5, 6, 7, 8, 8) п., повернуть работу.

Укороч. ряд 2 (изн.): Сделать двойную петлю, 
вязать по рисунку до последних 5 (5, 5, 6, 7, 8, 8)
п., повернуть работу.

Укор. ряд 3 (лиц.): Сделать двойную петлю, 
вязать по рисунку до последних 5 (5, 5, 6, 7, 8, 8) 
п. перед промежутком, повернуть работу.

Укор. ряд 4 (изн.): Сделать двойную петлю, 
вязать по рисунку до последних 5 (5, 5, 6, 7, 8, 8) 
п. перед промежутком, повернуть работу.

Повторить последние 2 ряда еще 3 раза.

След. ряд (лиц.): Сделать двойную петлю, 
вязать все п. по рисунку до конца ряда, 
провязывая двойные п. как одну.

След. ряд (изн.): провязать все п. по рисунку 
до конца ряда, провязывая двойные п. как одну.

След. ряд (лиц.): провязать 32 (34, 34, 40, 44, 
50, 54) п. по рисунку, поместить их на
бросовую нить, закрыть следующие 58 (62, 66, 
70, 74, 76, 78) п., провязать последние 32 (34, 
34, 40, 44, 50, 54) п. и также поместить их на 
бросовую нить.

Перед
Присоединить нить с изн. стороны и продолжить 
работу прямыми и обратными рядами на 106 
(114, 118, 134, 146, 160, 170) петлях переда. 
Провязать по рисунку еще 7 (7, 1, 1, 1,3, 3) рядов, 
начиная с изнаночного ряда.

Ряд прибавок (лиц.): [1 изн., 1 лиц. скрещ.] 
дважды, M1P, вязать по рисунку до последних 
4-х п., M1P, [1 лиц. скрещ., 1 изн.] дважды - 2 п. 
прибавлено. 

Провязать след. 5 (5, 7, 7, 7, 7, 7) рядов по 
рисунку.
Повторить ряд прибавок.

Повторить предыдущие 6 (6, 8, 8, 8, 8, 8) рядов 
еще 4 раза - 118 (126, 130, 146, 158, 172, 182) п..
Провязать 1 изнаночный ряд.

След. ряд (лиц.): Провязать по рисунку 34 (36, 
36, 42, 46, 52, 56) п., поместить эти п. на
бросовую нить для левой части переда, закрыть 
следующие 50 (54, 58, 62, 66, 68, 70) п., 
провязать 34 (36, 36, 42, 46, 52, 56) п. по рисунку 
для правой части переда.

Правая часть переда
Провязать 1 изнаночный ряд по рисунку на 34 
(36, 36, 42, 46, 52, 56) п. правой части переда.

След. ряд (лиц.): Закрыть 4 п., вязать по 
рисунку до конца ряда - 30 (32, 32, 38, 42, 48, 52) 
п.
Провязать 1 (1, 3, 3, 3, 3, 3) ряд(ов) по рисунку.

Ряд прибавок (лиц.): Вязать по рисунку до 
последних 4-х п., M1P, вязать по рисунку до 
конца - 1 петля прибавлена.

Провязать 5 (5, 7, 7, 7, 7, 7) рядов по рисунку.
Повторить ряд прибавок еще 1 раз - 32 (34, 34, 
40, 44, 50, 54) п..
Провязать следующие 3 ряда по рисунку.

Внимание: не перекрещивайте косы, если для 
этого нет достаточного количества петель.

Формирование плечевого скоса
Укороч. ряд 1 (лиц.): Вязать по рисунку до 
последних 5 (5, 5, 6, 7, 8, 8) п., повернуть работу.

Укороч. ряд 2 (изн.): Сделать двойную петлю, 
вязать по рисунку до выреза горловины.

Укороч. ряд 3 (лиц.): Иязать по рисунку до 5 
(5, 5, 6, 7, 8, 8) п. перед промежутком, повернуть 
работу.

Укороч. ряд 4 (изн.): Сделать двойную петлю, 
вязать по рисунку до выреза горловины.
Повторить последние 2 ряда еще 3 раза.

След. ряд (лиц.): Провязать 32 (34, 34, 40, 44, 
50, 54) п. правой стороны переда по рисунку,
провязывая двойные п. как одну.
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Провязать 2 ряда правой стороны переда по 
рисунку и поместить эти п. на бросовую нить, 
оставив длинный конец нити для последующего 
закрытия плеча методом 3-х спиц.

Левая часть переда
След. ряд (изн.): Присоединить пряжу со 
стороны горловины и вязать по рисунку на 34 (36, 
36, 42, 46, 52, 56) п. левой части переда.

След ряд (лиц.): Вязать по рисунку до конца.

След. ряд (изн.): Закрыть 4 sп., вязать по 
рисунку до конца ряда - 30 (32, 32, 38, 42, 48, 52)
п.
Провязать след. 0 (0, 2, 2, 2, 2, 2) рядов по 
рисунку.

Ряд прибавок (лиц.): [1 изн., 1 лиц. скрещ.] 
дважды, M1P, вязать до выреза горловины - 1 
петля прибавлена.

Провязать еще 5 (5, 7, 7, 7, 7, 7) рядов по рисунку.

Повторить ряд прибавок еще 1 раз - 32 (34, 34, 40, 
44, 50, 54) п.
Провязать следующие 4 ряда по рисунку.

Формирование плечевого скоса
Укор. ряд 1 (изн.): Вязать по рисунку до 
последних 5 (5, 5, 6, 7, 8, 8) п., повернуть работу. 

Укор. ряд 2 (лиц.): Сделать двойную петлю, 
вязать по рисунку до выреза горловины.

Укор. ряд 3 (изн.): Вязать по рисунку до 5 (5, 5, 
6, 7, 8, 8) п. перед промежутком, повернуть работу.

Укор. ряд 4 (лиц.): Сделать двойную петлю, 
вязать по рисунку до выреза горловины.

Повторить последние 2 ряда еще 3 раза.

След. ряд (изн.): провязать 32 (34, 34, 40, 44, 50, 
54) п. по рисунку провязывая двойные п. как одну.

Провязать 1 лицевой ряд по рисунку и поместить 
эти п. на бросовую нить, оставив длинный конец 
нити для последующего закрытия плеча методом 
3-х спиц.

Сложить плечевые швы лицевой стороной друг к 
другу и закрыть их с изнаночной стороны методом
3-х спиц.

Рукава 
Круговыми спицами с длиной лески 40 cм с 
лицевой стороны, начиная от центра проймы, 
поднять на спицы 6 п. подреза, затем еще 37 (37, 
39, 42, 42, 44, 44) п. вдоль одной стороны проймы 
до плечевого шва, 37 (37, 39, 42, 42, 44, 44) п. 
вдоль второй стороны проймы до подмышки, 
поднять оставшиеся 6 п. подреза - всего 86 (86, 90, 
96, 96, 100, 100) п. ПМ и соединить п. в круг.
Провяжите 4 круговых ряда.

Ряд убавок: 1 лиц., 2 п. вместе лиц., лиц. до 
последних 3-х п., ssk, 1 лиц. - 2 п. убавлено.

Повторить ряд убавок в каждом 2-м ряду еще 4 (4, 
5, 5, 4, 5, 5) раз, в каждом 4-м ряду еще 10 (10, 8, 
11, 10, 10, 10) раз, затем в каждом 6-м ряду еще 4 
раза - 48 (48, 54, 54, 58, 60, 60) п.

При необходимости поменять круговые спицы на 
чулочные.

Вязать, пока длина рукава не составит 26 (27, 28, 
28, 30, 30, 30) п. от проймы. 

Затем провязать резинкой (1 лиц. скрещ, 1 изн.) 6 
рядов. Закрыть все п. по рисунку.

Сборка
С лицевой стороны короткими круговыми 
спицами, начиная с левого плечевого шва, 
поднять на спицы 82 (86, 90, 94, 98, 102, 106) п. 
вдоль горловины переда, и 54 (58, 62, 66, 70, 72, 
74) п. вдоль спинки – 136 (144, 152, 160, 168, 174, 
180) п. Вязать резинкой (1 лиц. скрещ, 1 изн.) 6 
рядов. Закрыть все п. по рисунку.
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Техники

Закрытие петель методом 3-х спиц
Поместите петли, которые нужно соединить, на 2 отдельные спицы. Держите их лицевыми сторонами 
вмсте, параллельно друг к другу. Ввести 3-ю спицу в первую петлю на каждой из двух спиц и провязать 
их вместе лицевой, как одну петлю.
*Провязать лицевой следующую петлю на каждой спице этим же способом. Протянуть первую петлю 
над второй петлей. Повторять от * до тех пор, пока на 3-й спице останется 1 петля. Обрезать нить и 
протянуть ее конец через оставшуюся петлю.

Немецкий способ вязания укороченных рядов
Видео можно посмотреть здесь:
https://www.youtube.com/watch?v=cW6s5G3KqRg
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Схема 1

Схема 3А

Схема 2

Схема 3В
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Обозначения к схеме

For comments or question regarding this pattern, please contact me at irmiandesign@gmail.com
You can also find me on Ravelry as Hibis411


